

■大牌档+

18年,“食神”蔡澜又食中原

“老传统不能变,不变就是最好的传承”



蔡澜18年念念不忘

2000年,蔡澜第一次来郑州,在友人的推荐下,品尝了京都老蔡记第三代传人蔡和顺制作的蒸饺,称赞是其一生尝所未尝的最佳饺子。2001年,蔡澜再次来郑州,不巧的是蔡和顺外出,蔡澜带着遗憾离开。

“用筷子去夹,不必担心汤流出来,送进口,啊……那阵味道错综复杂,又加上松针的香,的确是我这一生60年尝所未尝的最佳饺子。古人逐鹿中原,我没有打仗的欲望,但是为了这笼饺子,争个你死我活,也是值得……”这是蔡澜2001年在香港《壹周刊》专栏里发表的文章《大食中原》。

念念不忘18年,昨日在品尝了蔡和顺制作的蒸饺后,蔡澜依然

认为,这是他吃过的最好吃的饺子。蔡澜握着蔡和顺的手感慨道,有机会我还是要把这蒸饺带到香港去。原来,2002年蔡澜向蔡和顺发出邀请前往香港,蔡和顺在香港为蔡澜制作了蒸饺,两人结下了深厚的感情。蔡澜决定把京都老蔡记引到香港,店面选址尖沙咀,可当一切手续即将办理妥当,非典来了,这也成为两人的遗憾。

后来,蔡澜依然初心不改,多次邀请蔡和顺前往香港、新加坡等地考察,欲将老字号进一步弘扬与发展。“老传统不能变,一变味道就没了。”听闻京都老蔡记2015年入选河南省级非物质文化遗产名录,蔡澜称赞道:“18年不变,就是最好的传承!”

这两天,河南吃货界最沸腾的一件事儿莫过于著名美食家、专栏作家蔡澜来到郑州探寻美食。蔡澜自嘲自己的名字听起来像菜篮——买菜的篮子,所以一生注定得吃吃喝喝。这次来郑州他选择了郑州最具特色、口碑最佳的几家美食,昨日中午,蔡澜来到位于郑州正兴路的京都老蔡记,品尝了让他怀念18年的松叶蒸饺。

作为郑州餐饮业声名远扬的“老三记”,京都老蔡记2008年入选郑州市级非物质文化遗产名录,2015年入选河南省级非物质文化遗产名录。

郑报融媒记者 苏瑜/文 马健/图

绝技已经传承四代

京都老蔡记不是一朝成名的,而是经过蔡家几代人百年的时间用毕生精力打造出来的。1919年便在老坟岗西二街开业的京都老蔡记馄饨馆,其创始人蔡士俊老先生是清末宣统年间皇宫御厨,他创制的蒸饺鸡丝馄饨是皇宫里的御膳之一。凡吃过京都老蔡记蒸饺馄饨的人,没有一个不竖起大拇指叫“绝”的。

为了保证质量,蔡士俊从经营初始就遵循一条不成文的规矩:馄饨用精粉做皮,透亮,人称“玻璃馄饨”;蒸饺,上笼用松针铺底,叫“松针蒸饺”。做馄饨,用一定数量的老母鸡炖出来的汤,卖多少碗馄饨都是有定数的。肉馅剁好后,要边打边加水,使肉馅打上劲,各种调料按一定比例,缺一不可。蒸饺皮用半死半烫面粉,经反复揉搓使面团筋韧,再擀成薄片,装馅提成柳叶褶,使蒸饺形

为弯月。据蔡和顺介绍,父亲当年曾骑着毛驴到古荣去买老母鸡,他坚持用1公斤以上的老母鸡煮汤,肥而不腻,清香利口,富于营养。

“我们现在用的松针也是从长白山上弄来的。郑州的松针是短的,没有这种长松针的清香味。”蔡和顺的弟弟蔡武顺介绍说,也正是因为想保留传统风味,所以他一直坚持按照祖上的要求来制作。

记者在店里见到了蔡武顺的女儿蔡雨萌,作为京都老蔡记第四代传承人,年仅24岁的她已经熟练掌握从选材到制作的所有流程。问及放弃播音主持专业来干餐饮的她是否抱憾,她的回答让人感动:“最初也有些遗憾,女孩子嘛,当然喜欢传媒行业多过餐饮,但后来想到能通过自己的努力留下家族的老传统、老风味,这应该更有意义。”

■红人馆+

除了赵薇、汤唯,还有姚晨、宋佳、陈数五大花旦将聚首《见字如面》

继胡歌、陈坤、段奕宏、朱亚文、黄轩有意加盟第二季《见字如面》后,昨天有消息称,花旦头牌赵薇、汤唯、姚晨、宋佳和陈数都有望在第二季《见字如面》前来读信。

当节目组和赵薇接洽第二季前来读信时,她表示自己很喜欢这档节目,如果档期合适,她愿意成为第二季的信使。去年8月生下女儿Summer,还处于半休息状态的汤唯,也表示期待能有机会站在话筒前,用声音去扮演那些充满着人生故事和情感的不同写信人。姚晨在微博主动转发有关《见字如面》的内容:“能做出这样一档节目的人,值得尊敬”。她表示愿意成为信使团中的一员。宋佳和陈数也都表达了同样的意愿。

据悉,除了这五大生及五大花旦有意加盟第二季《见字如面》外,下周还将有资深表演艺术家的名单揭晓。钟贺

《白鹿原》快要播出了 秦海璐演女一号 但不是田小娥



李沁饰演田小娥

沉寂好久的《白鹿原》终于传出消息,这部观众期待已久的电视剧将于今年播出。电视剧在容量上有着电影无可比拟的优势,人物设计和王全安版的《白鹿原》有很大差异,张嘉译不仅是主演,还是艺术总监,秦海璐演女一号,不过她的角色不是田小娥。

据悉,《白鹿原》2016年初杀青,总投资逾1.6亿元,会集了张嘉译、何冰、秦海璐、雷佳音、李沁等94位主演。作为影视陕军最具代表性人物,张嘉译当仁不让地成为剧版《白鹿原》最早确定的领衔主演,出演剧中灵魂人物“白嘉轩”。而在剧中与张嘉译搭档出演夫妻的则是秦海璐,这也是秦海璐产后复出拍摄的首部作品,她在剧中饰演的“仙草”是个典型的贤妻良母。“田小娥”这个兼具最美丽容颜和最悲情结局的角色,饰演者是李沁。如果从戏份来说,剧版《白鹿原》的女一号可不是田小娥。张珊

英达美国涉嫌洗钱被捕? 回应“早已和解,完全自由”



24日,有消息称,导演英达在美国涉嫌洗钱被捕,因为分50次存入46万美元,且为了绕过监控每次金额都低于1万美元。目前,英达已放弃庭审机会,并对“刻意规避申报要求”“进行现金拆分”等指控进行认罪。

24日下午,记者从美国华裔律师刘龙珠处获得了检方的检控书以及英达的认罪书。根据检方指控,英达2011年4月到2012年3月之间的12个月之内,先后把46.4万美元存入他和妻子的联名账户,且每次存钱额度都低于1万元,共分50次存入。与此同时,检控内容显示,这46.4万美元分别被存入他和妻子在4家银行开的6个银行账户内。

■最新消息 英达公司回应:早已和解,28日回国

“早就已经和解完事了,就是一个很简单的事,稍后,我们会有正式的说法。”

24日18时,记者致电英达名下企业时,一名工作人员接电话后,很肯定地告诉记者,“英达涉嫌洗钱”一事已在美国和解。该工

康州联邦检察官认为,英达的结构性拆分行是有意避开交易报告的要求。根据美国联邦法律,美国金融机构在接收1万元以上的现金交易时,会要求客户填写“现金交易报告”。据了解,此案将于5月11日宣判,英达最高面临10年刑期及最高50万元的罚款。

目前,英达已放弃庭审机会,并就刻意规避申报要求、进

作人员称,当时对美国法规缺乏了解,确实有存款之事,但此事发生在2011年时,且已经达成和解,并非如媒体所报面临监禁。她还透露,英达完全自由,公众是可以看到英达与孩子参加比赛的相关报道的。

行现金拆分行行为的指控认罪。作为本案和解协议的一部分,英达在认罪书中称,同意冻结部分资金并补缴税款,合计29万美元(约199万元人民币)。具体内容为:同意冻结他在康州拆分存入的约17.6万美元(约120万元人民币)现金,以及补交国税局11.3万美元(约78万元人民币)的未付联邦税,此外还有2009年、2010年以及2011年3年间的罚金和利息。

英达系著名情景剧《我爱我家》导演,其旗下公司主要涉及教育、影视方面,英达名下企业多为家族成员及圈内好友参股。记者联系到了英达的合伙人,该知情人士说:“英达目前状态挺好的,28日会回国。”据北京青年报